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 Муниципальное бюджетное дополнительное образования 

«Дом детского творчества» 
муниципального образования-Пригородный район Республики Северная Осетия-Алания 

 
 

УТВЕРЖДАЮ: 

Директор МБУДО «ДДТ» 

__________________ Волохова Л.Л. 

«____» _________________2023 г. 

 

 

«Сила народа в единстве» 

Сценарий интеллектуальной игры  

в честь праздника дружбы народов – «День народного единства» 

 

Цель мероприятия: празднование Дня Народного Единства 

Задачи:  

- расширить знания учащихся об истории и государственной символике России: 

гимн, герб, флаг.  

- демонстрация детям значения сплоченности в жизни человека и целого народа. 

- развивать внимание, мышление, умение работать в коллективе. 

Дата проведения: 3.10.2023г. 1200ч. 

Место проведение: актовый зал Дома детского творчества 

Реквизит: карта России, копии купюр денег, государственная символика (флаг и герб), 

шары 

Оборудование:  компьютер, микрофон, видеопроектор 

Участники: старшеклассники из школ района 

 

Ход мероприятия  

Звучит песня «Родина моя» в исполнении вокальной группы «Вдохновение» 

Я, ты, он, она 

Вместе - целая страна. 

Вместе - дружная семья, 

‘В слове "мы" - сто тысяч "я". 

Большеглазых, озорных, 

Чёрных, рыжих и льняных. 

Грустных и весёлых 

В городах и сёлах. 

 

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята и родители! С праздником Вас!  

4 ноября страна празднует особый день: Государственный 

праздник «День Народного Единства». Он занимает особое место 

среди государственных праздников современной России. Он 

связан с событиями 1612 года - подвигом наших предков, которые 

сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это 

праздник взаимопомощи и единения. 

Ведущий: Единение - это когда все люди вместе. Настало время перейти к 

соревновательной части нашей встречи. Сегодня у нас в 

познавательно-развлекательной программе «Сила народа в 

единстве» команды будут бороться за победу в 2 интеллектуальных 
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конкурсах. Первый - это всем известная игра «Что?Где?Когда?», к 

которой мы сейчас и приступаем 

 

ЧТО? ГДЕ? КОГДА? 

Ведущий: Итак, команды занимают свои места. Вы готовы? Потренируемся! 

Пока не пишем. Просто отвечаем, обсуждаем, капитан выбирает 

правильный ответ. 

Вопрос: Что объединяет нашу страну?» 

(идет обсуждение) 

Ответ: язык, территория, символика страны, Государственные 

праздники… 

Комментарии: Общая территория России составляет более 17 миллионов км², 

население – 146 миллионов, 85 регионов и 22 республики. 

Ведущий: Вам будут заданы вопросы и за каждый правильный ответ команда 

получает 1 балл. Время на обсуждение и сдачу ответа  - 30 секунд. 

На листке обязательно пишите название команды и номер вопроса. 

Итак, внимательно слушайте вопрос, обсуждаете и пишите ответ на 

листке. До истечения 30 секунд «Ласточки» их заберут и сдадут 

счетной комиссии. 

Вопрос 1 

Ведущий: Чтобы дать правильный ответ, подумайте почему в большой 

многонациональной стране вы можете свободно общаться и 

понимать друг друга. Время! 

(идет обсуждение) 

Ответ на мониторе: общий язык 

Комментарии: притча о Вавилонской башне. (Потомки Ноя, то есть детей его Сима, 

Хама и Иафета, долгое время жили около тех мест, где остановился 

ковчег, и говорили на одном языке. Когда же они все более и более стали 

размножаться, то начали сознавать необходимость селиться в других 

странах. Тогда они вздумали для своей слава построить огромный город с 

такою башнею, которая касалась бы неба. Но Богу не угодно было это 

гордое намерение людей, Бог сделал так, что они вдруг начали говорить на 

разных языках, так что перестали понимать друг друга и должны были 

разойтись по земле в разные стороны. С тех пор образовались разные 

народы и люди стали говорить на разных языках. Город и башня так и 

остались недоконченными и стали называться Вавилоном, что по-русски 

значит смешение). 

Вопрос 2 

Ведущий: В Государственные праздники, здания и улицы оформлены со 

знаками государственности. Одним словом, Что это? И из чего это 

состоит! Время! 

Ответ на мониторе: символика России (флаг, герб… 
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Вопрос 3 

Ведущий: Чем регулируется порядок в стране?  Время! 

Ответ на мониторе: Законы, законодательные документы, Конституция 

 

Вопрос 4 

Ведущий: Назовите самую большую крепость в мире? Время! 

Ответ на мониторе: Кремль. 

 

Вопрос 5 

Ведущий:  Чтобы в каждом уголке нашей страны можно свободно приобрести 

необходимое для жизни нужны…Время! 

Ответ на мониторе:  деньги 

 

Вопрос 6 

Ведущий: И от темы денег, мы переходим к следующему вопросу. На каждой 

купюре изображены виды городов России. Начнем с 10 рублей. Кто 

скажет какой город изображен на этой купюре?  

Ответ На ней можно видеть изображение города Красноярска. 

Комментарий:  На лицевой части купюры показаны часовня Параскевы Пятницы 

(святой, покровительницы семьи и домашних животных) и мост на реке 

Енисей. Картинка обратной стороны содержит изображение плотины 

Красноярской гидроэлектростанции. Енисейский мост вошел в издание 

ЮНЕСКО под названием «Лучшие мосты мира). 

 

Вопрос 7 

Ведущий: А теперь вопрос, прямо относящийся к Году педагога и 

наставника. Представителя какой профессии в послереволюционной 

России называли «шкраб»? 

Ответ: Школьный работник 

 

Вопрос 8 

Ведущий: Куда не ездили со своим самоваром? 

Ответ: в Тулу 

Комментарии: В Туле было 20 самоварных фабрик 

 

 

 



4 
 

Вопрос 9 

Ведущий:  Самый известный в мире сувенир, который, практически стал 

символом России? 

Ответ: Матрешка 

 

Вопрос 10 

Ведущий: Почему на Руси считалось хорошим тоном, приходя в гости, на 

праздник, стучать в дверь ногами? 

Ответ: Потому что руки у хорошего гостя были заняты подарками 

 

 

 

СВОЯ ИГРА 

1 тур 

Вопрос 1 

Ведущий: Какой город России представлен на новой купюре в 5 рублей? 

Ответ: Новгород 

Комментарий: Банкнота номиналом 5 рублей печатается в образце 1997 года. На её 

лицевой стороне изображен памятник «Тысячелетие России» на фоне 

Софийского собора в Великом Новгороде. На обороте печатают стену 

Новгородского кремля. Преобладающий цвет банкноты — зеленый 

 

Вопрос 2 

Ведущий: «Широка страна моя родная», но подлинная любовь к своему 

отечеству начинается со своей малой родины. Назовите ВСЕ 

наименования столицы Северной Осетии со дня своего основания? 

Ответ: Владикавказ, Дзауджигкау, Орджоникидзе, Владикавказ 

Комментарий: За свою историю город неоднократно менял свое название. До 1931 

года он назывался Владикавказ, с 1931 года по 1944 год - Орджоникидзе, с 1944 

года по 1954 год - Дзауджикау, с 1954 года по 1990 год - Орджоникидзе. В 1990 

году городу было возвращено его историческое название - Владикавказ. 

 

Вопрос 3 

Ведущий: Это должен знать каждый гражданин нашей республики. Назовите 

авторов гимна Осетии? 

Ответ: Камал Ходов и Ирина Гуржибекова 
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2 тур 

Вопрос 1 

Ведущий: Сколько регионов объединены в Российской Федерации? 

Ответ: 89 

Комментарий: Было 85. Но с 2023 года были присоединены еще 4 региона: Луганская 

и Донецкая республики, Запорожская и Херсонская области. 

 

Вопрос 2 

Ведущий: Назовите 1 профессионального художника Осетии? 

Ответ: Коста Хетагуров 

Комментарий: К. Хетагуров учился в Санкт-Петербургской академии художеств. 

 

Вопрос 3 

Ведущий: Напишите год основания и первоначальный статус нашей 

столицы? 

Ответ: 6 мая 1784 года. Крепость Владикавказ 

 

Финал 

Вопрос 1 

Ведущий: В России середины 19 века месяц, проведенный солдатом в этом 

городе, засчитывался за год службы. Что это за город?  

Ответ: Севастополь.  

Комментарии: Каждая пядь земли в Севастополе полита кровью русских солдат в 

войнах за Крым: крымская, русско-турецкая война, гражданская, Великая 

Отечественная 

Вопрос 2 

Ведущий: Сколько горных вершин на гербе Северной Осетии?  

Ответ: 7  (3, 3 и 1) 

 

Вопрос 3 

Ведущий: Назовите не менее 3 Государственных праздников России?  

Ответ: День России, День флага России, День Народного Единства, День 

Победы, День Защитников Отечества… 
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Запасные вопросы 

Ведущий: Какой город изображен на купюре 50 рублей? 

(Изобразительный ряд этой купюры посвящен прекрасному 

городу Санкт-Петербург. Лицевая сторона изображает 

Ростральную колонну (ее основание) с женской фигурой 

на троне (символом Невы). За колонной видна 

Петропавловская крепость. Изображение оборотной стороны 

представлено бывшей биржей на набережной). 

Ведущий: А какой город изображен на купюре 100 рублей? 

(Ведущая тема изображения данной купюры — столица нашего 

государства. На лицевой стороне 100 рублевой купюры 

изображен Аполлон с колесницей (квадригой). Эта скульптура 

находится на фронтоне Большого театра. Оборотную сторону 

посвятили зданию самого Большого театра и Театральной 

площади перед ним). 

Ведущий: А какой город изображен на купюре 500 рублей? 

 (На этой купюре изображен город Архангельск. На лицевой 

ее части можно увидеть памятник Петру I на фоне морского 

вокзала и парусника (интересно, что аналогичный памятник 

стоит в Таганроге). На обратной стороне показан Соловецкий 

монастырь, являющийся одной из российских святынь). 

Ведущий: А какой город изображен на купюре 1000 рублей? 

 (Современная купюра этого номинала имеет виды старинного 

города Ярославля. Ее лицевая сторона отличается памятником 

Ярославу Мудрому и часовней на фоне Ярославского кремля. 

Оборотная показывает вид колокольни и храма Иоанна 

Крестителя). 

Ведущий: А какой город изображен на купюре 5000 рублей? 

 (Это Хабаровск. На лицевой части можно видеть набережную 

города и памятник Муравьеву-Амурскому. Изображением 

на оборотной стороне служит мост на реке Амур в городе 

(2700 метров длиной). 

 

  

Ведущий: Дорогие друзья! Наша программа подошла к концу. Мы желаем вам 

мира, добра и благополучия. Еще раз с праздником – С Днем 

Народного Единства!  


